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Obiectul întrebării: Demersuri făcute de Ministerul Sănătății pentru susținerea Terapiei 
asistate de animale (TAA)

Domnule ministru,

Terapia asistată de animale (TAA) este un tip de terapie complementară cu beneficii 
psihologice, cognitive, fizice și sociale. TAA dispune de o arie foarte largă de aplicare precum 
terapia traumelor; terapia persoanelor abuzate fizic și emoțional; terapia în procesul de 
separare, divorț sau deces; intervenția TAA în incluziunea socială a persoanelor cu dizabilități; 
dificultăți de adaptare la medii sociale sau familiale noi, cum este cazul refugiaților sau a copiilor 
adoptați; programe speciale pentru persoanele din centre de tratament sau din căminele de 
bătrâni sau, în cazul persoanelor private de libertate, etc.1

1 Clubul cainilor utilitari. Terapia Asistată de Animale, disponibil la
https://caini-utilitari.ro/activitati/terapie-asistata-de-animale/
2 Psyplus, TERAPIE ASISTATA DE ANIMALE Ce este, https://psyplus.ro/Servicii/terapie-asistata-de-animale/

Deși în România este un domeniu mai puțin cunoscut, acest tip de terapie se bucură de o mare 
popularitate în țări precum SUA, Germania, Elveția, Italia sau Austria.

Terapia asistată de animale este o intervenție orientată spre un scop, în care un animal, care 
îndeplinește anumite criterii, este o parte integrantă a procesului terapeutic. Această intervenție 
este livrată de un specialist (psihoterapeut, kinetoterapeut , logoped, consilier psihologic etc.). 
Elementele cheie includ atingerea anumitor obiective clar definite și măsurarea progresului 
înregistrat de către beneficiar.2

Prezența câinelui motivează beneficiarul să se implice în diverse exerciții, îl ajută să își 
concentreze mai bine atenția, să comunice și să interacționeze mai ușor cu ceilalți. În cazul 
copiiilor neurotipici (care nu sunt diagnosticați cu autism sau orice alt diagnostic de dezvoltare 

https://caini-utilitari.ro/activitati/terapie-asistata-de-animale/
https://psyplus.ro/Servicii/terapie-asistata-de-animale/


diferită) se lucrează în special pe partea de restructurare cognitivă, iar rolul câinelui este unul de 
motivație.3

3 Vice, Am fost la o clinică de terapie cu câini din Cluj și-am înțeles că mai avem o șansă, disponibil la 
https://www.vice.com/ro/article/5dmiv5/prima-clinica-de-terapie-cu-caini-din-romania.

Având în vedere cele de mai sus, vă adresez următoarea întrebare:

- Ce demersuri a inițiat Ministerul Sănătății în vederea dezvoltării, susținerii și promovării 
terapiei asistate de animale în România?

Doresc să vă asigur de întreaga mea disponibilitate la dialog și colaborare.
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